

🛆 臺東林區管理處政風室

本處廉政檢舉電話: (089)325204

傳真: (089)340814 郵政信箱: 台東郵政34號

電子郵件信箱: m78@forest.gov.tw 法務部廉政檢舉電話: 0800-286586

110年7月號 第159期



貪污零容忍

目錄

廉政宣導.....2

LED採購弊案 竹東鎮代主席峨眉鄉長貪污起訴

軍紀污點!軍備局少將貪污索 賄**4500**萬

是圖利?還是便民.....6

騇收不確實,安全没保障

消費櫥窗....4

吃下肚不好...台北市抽驗驚見防腐劑麵線! 黑糖饅頭還違規加甜精

廉政小故事....5

重視民訪、以求良政的龐仲達

廉政小叮嚀.....8

LED採購弊案

竹東鎮代主席峨眉鄉長貪污起訴



中國廣播公司 110.5.5

新竹地檢署值辦竹東和北埔LED採購弊案,全案值查終結,包括竹東鎮代會主席陳昌平、峨眉鄉長王增忠、鄉公所魏姓課長和四名涉嫌行賄業者,分別被檢察官依貪污和違反商會法罪嫌提起公訴。而陳昌平在羈押禁見期間,在看守所傳字條指定鎮代會代理主席人選,檢方則另案值辦,並將涉案三名律師移送懲戒委員會調查。

起訴書指出,竹東鎮在2017年編列兩千四百萬元汰換LED路燈,竹東鎮代會主席陳昌平,涉嫌接受業者得標金的一成為代價,連同追加費用的回扣在內,陳昌平共拿到三百萬元賄款。另外,得標業者再找陳昌平協調取得峨眉鄉的LED工程,回扣金額一成五共九十萬元,則是由陳昌平與峨眉鄉長王增忠兩人平分。

檢方指出,陳昌平在業者得標後,還多次催促業者支付賄款。儘管偵查過程中,陳昌平矢口否認收賄,不過業者在偵查中,則是指證陳昌平索賄收賄事證,檢察官也向法官請求對包商從輕發落。全案檢察官偵查終結,檢方依貪污罪和違反商業會計法罪嫌,將竹東鎮代會主席陳昌平、峨眉鄉長王增忠、鄉公所魏姓課長以及四名業者提起公訴。

至於全案爆發的案外案,陳昌平在羈押禁見期間,在看守所傳字條,指定鎮代會主席代理人選,檢方在第一時間分案調查,最後將涉案的三名律師移送律師懲戒委員會懲戒。

軍紀污點!軍備局少將貪污索賄**4500**萬 遭裁羈押禁見



新頭殼newtalk |吳賜山 綜合報導 2021年5月14日

[新頭殼newtalk] 國軍軍紀再傳污點!國防部軍備局工程營產處傳出一名張姓少將處長涉嫌向廠商索賄新台幣4500萬元。新北地院認定張姓少將涉犯《貪污治罪條例》不違背職務收賄罪嫌,為最輕本刑5年以上重罪,且犯罪嫌疑重大、有勾串、滅證之虞,裁定張男羈押禁見。

根據了解,本案是空軍作戰司令部「福興營區」整建工程所生弊端,去年 即被踢爆有索賄情事,但新北檢一度認為罪證不足不起訴;今年另案偵辦 該工程營造商中華工程前董事長沈華養涉浮報費用收回扣案,驚見張少將 涉貪的「新事實、新證據」,包括張男先前被指涉索賄4500萬元、實拿 2600萬元一事,露出蛛絲馬跡。

張姓少將被控以影響評選委員及縮減樓地面積方式,提高建物每坪單價, 讓業者得標獲利,再期約索賄。「福興營區」位於北市公館,是空軍戰術 及防空作戰最高指揮管制機構,空軍作戰司令部2017年以「興安專案」辦 理「公館營區營舍整建統包工程」,委託國防部軍備局發包,同年由中華 工程以30.43億元得標。





吃下肚不好...台北市抽驗驚見防腐劑麵線! 黑糖饅頭還違規加甜精

匯流新聞網 陳鈞凱 2021年6月21日

麵食愛好者注意了!台北市衛生局今(21)日公布最新市售麵製品抽驗結果,一口氣發現有2件不合格,不但有「壽麵線」檢出違規添加防腐劑苯甲酸;還有「黑糖饅頭」的甜味根本就是加了饅頭不能加的「甜精」人工調味劑,衛生局已令販售場所下架違規產品。

台北市衛生局此次抽驗地點包括北市賣場、傳統市場、麵攤(店)、製麵店(館)、餐廳、百 貨公司美食街及早餐店等,共計抽驗80件,品質檢驗結果2件不符合規定。

其中,台北市文山區金香味麵店抽驗到的「志成壽麵線」檢出苯甲酸0.92g/kg(標準為不得檢出),來源廠商為新北市志成麵線加工。

另外,台北市萬華區的趙記山東饅頭,自製「黑糖饅頭(特級黑糖)」則檢出俗稱「甜精」的環己基(代)磺醯胺酸1.92g/kg(標準:不得檢出),不符「食品添加物使用範圍及限量暨規格標準」。2項違規產品皆已通知業者立即下架,可處分業者3萬元以上、300萬元以下罰鍰。

台北市衛生局表示,此次查獲違規添加的防腐劑「苯甲酸」,俗稱安息香酸,為一般常見防腐劑,進入人體後,在9到15小時內可從尿中排出,但如過量食用可能會造成腹部疼痛、噁心、嘔吐現象,若長期過量食用,恐損害肝、腎、食慾變差。

至於「環己基(代)磺醯胺酸」為人工調味劑,台北市衛生局指出,其甜度約為等量蔗糖的30到60倍左右,可提供食品的甜味,可使用於蜜餞、瓜子、碳酸飲料、代糖錠劑、粉末及特殊營養食品等,若長期過量食用,易增加腎功能負擔。

台北市衛生局提醒民眾,在選購麵食類製品時,除可向信用良好的廠商購買外,應多注意麵溼製品是否於低溫保存販售、如為包裝產品其標示是否完整,並應儘可能將產品冷藏保存於7℃以下,如置於常溫,以不超過3小時為限。

照片來源:示意照/Pexels

重視民訪、以求良政的龐仲達

漢代龐仲達任漢陽太守時,很重視轄區賢達人士的興革意見。當時 漢陽郡中一個具有特殊節操的教育家,叫做任業,某日龐太守特別 親訪,但任棠卻不與其交談,只是將一大棵蕹白、一盆清水放在門 口,自己則是抱著孫子,蹲在門檻後面。龐仲達左右見任棠如此踞 傲無禮,便欲加以斥責,但仲達卻說:「我想他大概是要我明白怎 麼做太守吧——盆清水,是要我為官清廉:拔一根蕹,是要我敢於 懲治豪強;至於抱一個小孩,就是要我能夠體恤弱小啊!」講完後 即笑著離開。從此以後,龐仲達更加勤政愛民,廣泛的瞭解民眾的 需求,並造福百姓。

我想,現代政府施政,也是要主動瞭解民隱民瘼,並且廣泛地與意見團體溝通聯繫,憂民所憂、急民所急,如此才能獲致民眾的肯定與認同。



驗收不確實,安全沒保障

案例

資料來源:林務局政風室

廠商承攬林管處林班崩塌地復育工程,但因材料短缺, 所以其中一個工項的數量及施作規格皆與契約有落差。

小花為林管處治山課課長,擔任上述工程的主驗人,卻沒有就該工程全部的工項範圍如實驗收,就在驗收紀錄、工程結算明細表等公文書上紀載該工程符合契約規定,同意竣工,後撥付該工項的工程款新台幣 75 萬元給廠商。

解 4

析

治山課課長,對於攸關山坡地水土保持工程之重要性, 理當較常人有更深切的體認,而小花卻沒有發揮本職學能, 恪遵職責對工程進度、品質審核嚴加把關,致施工廠商未依 約施作工程也能如期完成驗收,取得全數工程款項。

小花的行為已經違背法令規定,直接圖利他人,觸犯貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款「對於主管或監督之事務直接或間接圖私人不法之利益者」規定,遭法院判處有期徒刑 4 年,褫奪公權 2 年。

小 叮 嚀

機關辦理採購驗收時,如發現驗收結果與契約、圖說、 貨樣規定不符,依政府採購法第72條第1項規定,應通知 廠商限期改善、拆除、重作、退貨或換貨。同法第72條第2 項同時規定,如驗收結果與規定不符,而不妨礙安全及使用 需求,亦無減少通常效用或契約預定效用,經機關檢討不必 拆換或拆換確有困難者,得於必要時減價收受。



因此,機關辦理工程 採購驗收時,如遇有驗收 不合理期限 的情況,應先訂正 知驗 收 不 合理 的 不 符 項 目 經 機 關 收 不 合理 收 不 育 項 目 經 機 關 收 不 育 項 自 不 符 項 信 假 收 不 定 符 新 理 減 價 收 的 要 件 が 起 約 定 內 空 處 以 違 約 金 。



政府機關招募廉政志工,屬於防 貪(預防貪污行為)或是肅貪(肅清 貪污判罪)的層次?

- □1. 肅貪(肅清貪污判罪)
- □2. 雨者皆有
- □3. 防貪(預防貪污行為)

答:3. 防貪(預防貪污行為)

